Консультация для родителей «Игры-головоломки «Танграм»

Составила Воспитатель колпакова М.А Сентябрь 2025г

Уважаемые родители!

В наши дни, вне всяких сомнений, вы серьезно подходите к вопросу дошкольного развития своих детей. На пике популярности разнообразные мудреные методики и разработки. Однако многие из них не такие уж и новые.

Подумайте и честно ответьте сами себе на вопрос:

«Как часто я играю со своим ребенком?»

Ответы будут разными, безусловно. Тем более в наше время существует много различных гаджетов, которые уже плотно вошли в нашу жизнь. Современные дети замечательно с ними обращаются и легко впадают в зависимость от компьютерных игр. Эти **игры** увлекают детей и даже взрослых в мир волнующих и ярких приключений.

Как следствие, **игры** довольно часто заменяют живое общение между **родителями и детьми**. Я бы хотела предложить вам простую альтернативу компьютерным играм – игра – головоломка «*Танграм*».

Танграм — древняя китайская игра-головоломка, возникшая ни много ни мало 4000 лет назад. Примечательно, что само слово «*танграм*» на самом деле является старинным английским словом, составленным из двух частей — «*тань*» — китаец и «*грамма*» — по-гречески «*буква*». В Китае же игра носит название Чи-Чао-Ту (7 хитроумных фигур).

Сущность этой головоломки заключается в складывании из 7 геометрических фигур танрама различных силуэтов, а также в придумывании новых.

Представьте себе, подсчитано, что из элементов **танграма** можно составить **7000** различных комбинаций. <u>При решении головоломки необходимо соблюдать всего 2</u> <u>правила</u>: первое — необходимо использовать все 7 фигур **танграма**, и второе — фигуры не должны перекрывать друг друга.

Развивающая головоломка «Танграм» для дошкольников способствует развитию:

- -Образного мышления
- -Воображения
- -Комбинаторных способностей
- -Формированию представлений о форме и размере
- -Развивает операции мышления: анализ и синтез
- -Учит сравнивать
- -Развивает творчество
- -Развивает смекалку и сообразительность
- -Тренирует наблюдательность
- -Способствует развитию интереса к интеллектуальной деятельности.

Что из себя представляет Танграм?

Это квадрат разрезанный на 7 частей: 2 больших треугольника, один средний, 2 маленьких треугольника, квадрат и параллелограмм.

Игровая задача

Собирать всевозможные фигурки из данных элементов по принципу мозаики.

Всего насчитывают более 7 000 различных комбинаций. Самые распространенные из них - фигуры животных и человека.

Овладение игрой требует от ребёнка определё нных навыков поэтому рекомендуется обучать детей игре в следующей последовательности:

- 1. Познакомить детей с игрой, рассказать об истории происхождения **игры**, рассмотреть все детали, образцы изображений.
 - 2. Научить детей собирать в коробку квадрат по расчленённому образцу.

Первый этап

Самое первое упражнение с такой игрой - составление фигуры из двух-трех элементов. Например, из треугольников составить квадрат, трапецию. Ребенок должен сориентироваться в головоломке: посчитать все треугольники, сравнить их по размеру.

Потом можно просто прикладывать детали друг к другу и смотреть, <u>что получится</u>: грибок, домик, елочка, бантик, конфетка...

Второй этап

Через несколько уроков и игр с **танграмом**, можно переходить к упражнениям по складыванию фигурок по заданному примеру. В этих заданиях нужно использовать все 7 элементов головоломки.

Третий этап

Более сложной и интересной для ребят является воссоздание фигур по образцамконтурам. Это третий этап освоения **игры**. Воссоздание фигур по контурам требует зрительного членения формы на составные части, то есть на геометрические фигуры.

Высший пилотаж — выполнение заданий без схемы. Попросите ребенка создать свои изображения и рассказать, что получилось. Если что-то получается не так быстро, как хотелось бы, не стоит нервничать. Поддержите, похвалите за старание.

Танграм, как головоломка, не имеет себе равных. Неисчерпаемое количество схем, изображающих, какие фигуры можно сделать, способно поддерживать интерес к этой игре в любом возрасте.

В дороге или в минуты отдыха танграм позволит весело и с пользой провести время, потренировать логику,

воображение и фантазию. Играть можно одному или устраивать соревнования между участниками. Надеемся, что, познакомившись с этой увлекательной забавой, вы оцените ее по достоинству.

Как сделать «Танграм» своими руками

Головоломку «*Танграм*» можно приобрести в магазине, а можно сделать дома самостоятельно. Для изготовления понадобится плотный картон, на котором надо начертить квадрат. Затем разлиновать его так, <u>чтобы получились следующие фигуры</u>: 5 треугольников (2 больших, 1 средний и 2 маленьких, квадрат и параллелограмм — всего 7 фигур и разрезать по намеченным линиям *(шаблон представлен в презентации ниже)*.

Шаблон для вырезания

Для удобства пользования, возьмем черно-белый вариант. Его удобно распечатать или начертить самим. Лучше это сделать на плотной бумаге или картоне. Затем квадрат необходимо аккуратно разрезать по линиям. Для начала попросите ребёнка сложить из этих кусочков квадрат. Лучше, если ребёнок, справится с заданием, не глядя на рисунок квадрата. Но если не получается, то конечно же, можно воспользоваться образцом.

Очень интересные схемы **танграм** можно найти в интернете и распечатать. Ребенку можно дать несколько схем для самостоятельных заданий. Поверьте, опыту — это очень интересное занятие для ваших детей. Танаграм будет служить вам незаменимым помощником, если вам необходимо время, а ребёнок докучает, эта не затейливая игра надолго его увлечёт.

Свободное время пролетит незаметно если вы посвятите его танграм, в дальних поездках и в выходные дни – лучшего занятия для вашего ребенка просто не найти!

